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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

 

ΘΕΜΑ

:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 2685/ 25.01.2022 Ερώτηση.

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  μέσου  κοινοβουλευτικού  ελέγχου,  σε  ό,τι
αφορά στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και πλέον
των  ειρηθέντων  κατά  την  ενημέρωση  της  Εθνικής  Αντιπροσωπείας  επί  της
συζήτησης επί της προτάσεως δυσπιστίας κατά της Κυβέρνησης που υπέβαλαν ο
Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής
Ομάδας  του  Συνασπισμού  Ριζοσπαστικής  Αριστεράς  κ.  Αλέξης  Τσίπρας  και
ογδόντα  τέσσερις  Βουλευτές  της  Κοινοβουλευτικής  του  Ομάδος  (ΞΑ΄
Συνεδρίαση της 29-01-2022),  σας γνωρίζουμε ότι -βάσει του Πορίσματος της
Επιτροπής  Διερεύνησης  και  δυνάμει  του  ν.  4663/  2020  (Φ.Ε.Κ.  Α’  -  30)-
αποφασίστηκε η επιβολή του ανώτατου προστίμου στις εταιρείες Αττική Οδός
Α.Ε.  (Παραχωρησιούχος  Εταιρεία)  και  ΑΤΤΙΚΕΣ  ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ  Α.Ε.  (εταιρεία
Λειτουργίας  και  Συντήρησης  της  Αττικής  Οδού)  για  την  υπαιτιότητά  τους
σχετικά με τη διακοπή της κυκλοφορίας και τα παρεπόμενα προβλήματα που
προέκυψαν μετά τη χιονόπτωση της 24ης Ιανουαρίου  2022.  Προς πληρέστερη
ενημέρωση σας,  επισυνάπτεται  το  από 23.02.2022 Δελτίο  Τύπου  του  Υπουργείου
Υποδομών  και  Μεταφορών  (https://www.yme.gov.gr/2013-01-31-06-37-23/2013-01-
31-07-00-49/item/9932-dyo-ekatommyria-evro-prostimo-stous-ypeythynous-tis-
attikis-odoy ).

Περαιτέρω,  σας  γνωρίζουμε  ότι  ο  ρόλος  της  Γενικής  Γραμματείας
Πολιτικής  Προστασίας  (Γ.Γ.Π.Π.)  συνδέεται  κυρίως  με  τον  συντονισμό  των
Φορέων που εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας
για  την  αντιμετώπιση  έντονων  καιρικών  φαινομένων,  καθώς  και  σε  δράσεις
αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την άμεση/ βραχεία διαχείριση των

https://www.yme.gov.gr/2013-01-31-06-37-23/2013-01-31-07-00-49/item/9932-dyo-ekatommyria-evro-prostimo-stous-ypeythynous-tis-attikis-odoy
https://www.yme.gov.gr/2013-01-31-06-37-23/2013-01-31-07-00-49/item/9932-dyo-ekatommyria-evro-prostimo-stous-ypeythynous-tis-attikis-odoy
https://www.yme.gov.gr/2013-01-31-06-37-23/2013-01-31-07-00-49/item/9932-dyo-ekatommyria-evro-prostimo-stous-ypeythynous-tis-attikis-odoy
mailto:ekeleri@civilprotection.gr
http://4.bp.blogspot.com/_iiluUEluqEA/R9azs5KQbgI/AAAAAAAAAAM/iQoPv6m4Jwo/s320/%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%BF%CF%83%CE%B7%CE%BC%CE%BF.jpg


συνεπειών με στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής λειτουργίας περιοχών
που έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας χιονοπτώσεων
και παγετού.

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε:

 το υπ’  αριθ.  7910/  08-11-2017 Έγγραφο με θέμα «Χαρτογραφική
αποτύπωση αρμοδιοτήτων συντήρησης οδικού δικτύου της Χώρας»,
προς  διευκόλυνση/  επιτάχυνση  του  έργου  των  Φορέων
αντιμετώπισης  εκτάκτων  αναγκών  (ΕΛ.ΑΣ.,  Πυροσβεστικό  Σώμα,
Ε.Κ.Α.Β.) και των Φορέων λειτουργίας και συντήρησης των δικτύων
κοινής ωφέλειας (ΔΕΗ, ΔΕΔΔΗΕ,  ΑΔΜΗΕ, ΔΕΣΦΑ,  Φορείς παροχής
τηλεπικοινωνιακών  υπηρεσιών),  με  την  παροχή  χαρτογραφικών
προϊόντων  μικρής  κλίμακας,  τα  οποία  σε  αδρές  γραμμές  θα
αποσαφήνιζαν  τον  Φορέα  συντήρησης,  συνεπώς  και  τον  Φορέα
αποκατάστασης της βατότητας κάθε τμήματος του οδικού δικτύου.

 το υπ’ αριθ. 8898/ 12-12-2019 (ΑΔΑ: 6ΨΔ046ΜΤΛΒ-ΡΤΘ) Έγγραφο με
θέμα «Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση
κινδύνων από χιονοπτώσεις και παγετό», με συντονιστικές οδηγίες
προς όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς για τη λήψη προληπτικών
μέτρων  για  την  αντιμετώπιση  κινδύνων  από  την  εκδήλωση
χιονοπτώσεων  και  παγετού,  καθώς  και  για  την  αντιμετώπιση
εκτάκτων αναγκών που μπορεί να προκύψουν εξ αυτών, και

 το  υπ’  αριθ.  13230/  18-12-2020  Έγγραφο  με  θέμα  «Έκδοση
Πρότυπου  Υποδείγματος  Σχεδίου  Αντιμετώπισης  Έκτακτων  και
Άμεσης/  Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την εκδήλωση
χιονοπτώσεων  και  παγετού  με  την  κωδική  ονομασία  «ΒΟΡΕΑΣ»,
προς διευκόλυνση/ επιτάχυνση του έργου των κατά τόπους Δήμων
στη  σύνταξη αντίστοιχων τοπικών Σχεδίων. 

Προσέτι,  εκδόθηκε το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών
και  Άμεσης/  Βραχείας  Διαχείρισης  των  Συνεπειών  από  την  Εκδήλωση
Χιονοπτώσεων  και  Παγετού  με  την  κωδική  ονομασία  «ΒΟΡΕΑΣ»,  το  οποίο
διαβιβάστηκε  με  το  υπ’  αριθ.  12189/  26-11-2020  (ΑΔΑ:  6Δ4Ω46ΜΤΛΒ-Ε67)
Έγγραφό  της  σε  όλους  τους  εμπλεκόμενους  φορείς.  Σκοπός  του  ανωτέρω
σχεδίου είναι η άμεση και συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων σε
Κεντρικό,  Περιφερειακό  και  Τοπικό  επίπεδο,  αφενός  μεν  για  την  υλοποίηση
προπαρασκευαστικών  μέτρων  και  δράσεων  πολιτικής  προστασίας  που
συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για την
αντιμετώπιση  εκτάκτων  αναγκών  και  την  άμεση/  βραχεία  διαχείριση  των
συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, αφετέρου δε για την
αποτελεσματική  αντιμετώπιση  εκτάκτων  αναγκών  από  την  εκδήλωση
χιονοπτώσεων και παγετού και την άμεση διαχείριση  των  συνεπειών  τους,
δράσεις  που  αποβλέπουν  στην  προστασία  της  ζωής,  της  υγείας  και  της
περιουσίας των πολιτών, καθώς και στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος,
των πλουτοπαραγωγικών πηγών και των υποδομών της χώρας. 



Μάλιστα, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε σχετικό Έγγραφο (υπ’ αριθ. 10010/ 09-11-
2021),  με  το  οποίο  ενημέρωνε  όλους  τους  εμπλεκόμενους  Φορείς  ότι  τα
ανωτέρω  βρίσκονται  σε  ισχύ  μέχρις  έκδοσης  νεότερων και  καλούσε  τις
Περιφέρειες  και  τους  Δήμους  της  χώρας  να  προβούν  στην  σύγκλιση
Συντονιστικών  Οργάνων  Πολιτικής  Προστασίας  και  Συντονιστικών  Τοπικών
Οργάνων,  αντίστοιχα,  με  σκοπό  να  εξεταστούν,  τόσο  η  ετοιμότητα
αντιμετώπισης κινδύνων από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού ενόψει
της  χειμερινής  περιόδου  2021  –  2022,  όσο  και  θέματα  που  αφορούν  στον
συντονισμό  και  τη  συνέργεια  όλων  των  Φορέων,  που  έχουν  αρμοδιότητες
χειμερινής συντήρησης του οδικού δικτύου.

Επισημαίνεται,  επίσης,  ότι  η Γ.Γ.Π.Π.  συντάσσει  και  εκδίδει,  σε ετησία
βάση,  -με  τη  βοήθεια  γεωγραφικών  συστημάτων  πληροφοριών-  σειρά
θεματικών χαρτών για τις εννέα  ηπειρωτικές περιφέρειες της χώρας, στους
οποίους  απεικονίζονται  οι  θέσεις  αρχικής  στάθμευσης  μηχανημάτων  που
χρησιμοποιούνται  για  χειμερινή  συντήρηση,  τα  μέσα  που  διατίθενται
αθροιστικά ανά θέση σε αρχικό στάδιο και  ανά οδικό άξονα,  καθώς και  τα
σημεία  στάθμευσης  των  περιπολικών  του  Π.Σ.  κατά  το  2ο  στάδιο
επιχειρησιακής ετοιμότητας. Στόχος της εν λόγω θεματικής χαρτογράφησης
είναι  η  διαμόρφωση  συνολικής  αρχικής  εικόνας  από  τους  Φορείς  που
εμπλέκονται σε επιχειρησιακό και τακτικό επίπεδο, αναφορικά με την κατανομή
των μέσων που χρησιμοποιούνται σε αρχικό στάδιο για τη χειμερινή συντήρηση
στο κύριο Οδικό Δίκτυο (Αυτοκινητόδρομοι, Εθνικό και Επαρχιακό οδικό δίκτυο
αρμοδιότητας Περιφερειών και παράπλευρο οδικό δίκτυο Αυτοκινητοδρόμων).

Τέλος, για τον βέλτιστο συντονισμό όλων των συναρμόδιων Φορέων ενόψει
της χειμερινής  περιόδου,  πραγματοποιήθηκε  σύσκεψη υπό τον  υπογράφοντα,  στο
πλαίσιο της οποίας συζητήθηκαν θέματα προετοιμασίας όλων των εμπλεκόμενων
για την αντιμετώπιση ενδεχόμενων προβλημάτων από χιονοπτώσεις και παγετό στο
οδικό δίκτυο. Προς πληρέστερη ενημέρωση σας, επισυνάπτεται το από 16.12.2021
Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας (https://www.civilprotection.gr/es/node/7410).

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και
προκειμένου  να  δοθεί  μια  συνολική  και  ολοκληρωμένη  απάντηση  επί  των
τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα
Υπουργεία.

                                                            -Ο-
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Χρήστος Στυλιανίδης
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